

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 12 (7970)

Пятница, 17 января 1963 г.

Год издания 34-й  
Цена 2 коп.

## IV ПЛЕНУМ ЦК ВЛКСМ

МОСКВА. (ТАСС). В Кремлевском театре открылся IV Пленум ЦК ВЛКСМ. На повестке дня один вопрос «Об участии ВЛКСМ, советской молодежи в выполнении решений декабрьского Пленума ЦК КПСС «Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа».

На Пленуме присутствуют первые секретари ЦК ВЛКСМ союзных республик, обкомов, крайкомов комсомола, помощники начальников политуправлений военных округов и флотов по комсомольской работе, некоторые секретари горкомов, райкомов, промышленно-производственных комитетов, секретари комитетов комсомола промышленных предприятий, строек, производственных колхозно-совхозных управлений, колхозов, совхозов, научно-исследовательских и проектных организаций, передовики ударных комсомольских строек, группы руководителей штабов «Комсомольского прожектора», работники комсомольской печати, радио и телевидения.

С докладом выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов.

Докладчик отмечает, что на строительство гигантов химической индустрии по комсомольским путевкам пришло свыше 160 тысяч юношей и девушек. При непосредственном участии комсомольцев и молодежи сооружено 250 важнейших химических объектов. Пленум должен определить важнейшие направления своего шефства над развитием химической промышленности. Бюро ЦК ВЛКСМ предлагает в 1964 г. объявить шефство комсомола над сооружением 94 крупнейших и наиболее важных строек химической, нефтяной и целлюлозно-бумажной промышленности.

Уже в начале этого года предстоит направить на стройки химии более 5 тысяч молодых строителей. Это должны быть лучшие из лучших воспитанников комсомола.

Усилия комсомольских организаций ударных строек, подчеркивает докладчик, должны быть направлены на решение таких главных задач, как выполнение заданий по вводу мощностей, улучшение качества строительных и монтажных работ, закрепление кадров.

Тов. Павлов говорит о задачах сельского комсомола; это, прежде всего, повседневная и конкретная помощь партийным организациям в повышении культуры земледелия, повсеместном внедрении химии в сельское хозяйство, получение на этой основе устойчивых, гарантированных урожаев уже в текущем году.

Прямое обращение ЦК партии, товарища Н. С. Хрущева ко всем комсомольцам, молодежи страны, их призыв приложить к строительству химической индустрии еще больше усилий, еще больше энергии, говорит в заключение С. П. Павлов, все это свидетельство высокого доверия партии. Мы заверяем партию, товарища Н. С. Хрущева, что молодое поколение, весь наш Ленинский союз молодежи оправдают доверие нашей партии, и мы торжественно клянемся в этом.

Затем начались прения. Участники Пленума горячо, по-деловому обсуждают доклад первого секретаря ЦК ВЛКСМ С. П. Павлова.

(ТАСС).

## Сверхплановый счет смены т. Веснина

Коллектив обогатительной фабрики «Комсомолец» годовую программу по обогащению угля в прошедшем году завершил досрочно.

Одна из лучших смен, которую возглавляет сменивший инженер Петра Андреевича Веснина, выполнила годовой план по обогащению угля на 129,1 процента. Она переработала рядового угля 489 847 тонн при плане 379 425. Причем, концентрат получен низкой зольностью.

Хорошо поработали мотористки этой смены, борющиеся за звание ударников коммунистического труда Т. П. Тараканова, В. А. Мануйлова, Т. Н. Забигалина. А. К. Красникова,

А. А. Милькова и другие. Примечательно в этой смене то, что зольность концентрата здесь самая низкая — 7,8 процента при плане 8,3.

На новый 1964 год обогатители фабрики взяли повышенные обязательства переработать дополнительно к плану 20 000 тонн угля. И это обязательство успешно выполняется. За 15 дней января число тонн сверхпланового обогащенного угля перевалило за 18 тысяч. Из них 2 600 тонн — на счету смены инженера Веснина.

А. АЛЕКСЕЕВ,  
слесарь, слушатель школы рабкоров.

## КТО В ПЕРЕДИ?

### Трест «Ленинуголь» за 15 дней января

(± к плану: первая колонка цифр — угледобыча (в тоннах); вторая — проходка горных выработок (в метрах); третья — в том числе основного направления).

«Журинка-3»	+ 6047	+ 8,7	+ 39,3
Грамотейский разрез	+ 5917		
«Комсомолец»	+ 5564	- 32,7	- 19,7
Имя С. М. Кирова	+ 3863	- 33,5	+ 40,2
«Полысаевская-1»	+ 3790	- 31,9	- 56,2
Имя Ем. Ярославского	+ 3412	- 1,02	- 29,1
Имени 7 ноября	+ 3237	- 25	- 0,9
«Полысаевская-Северная»	+ 2100	+ 115,1	+ 22,3
«Полысаевская-3»	+ 1893	- 29,2	+ 35,9
«Полысаевская-2»	+ 25	- 97,3	- 74,1
Трест	+ 35848	- 126	- 41,6

## За „плюс 800“!

### Почин бригады И. А. Роговского поддерживаем

Из газеты трудящиеся нашего участка узнали о новом почине бригады тов. Роговского с шахты имени С. М. Кирова. Инициаторы на шестой год семилетки поставили перед собой новую задачу — ежемесячно на комбайн давать по «плюс 800».

— Такое и нам под силу, — говорят горняки комплексной бригады Карла Соловьевича Гартмана из лавы № 76. Они решили поддержать начинание кировцев. На всех нарядах идет деловое обсуждение возможностей коллектива дать в январе 800 тонн сверх

планов. А в обязательствах коллектива записал, что годовая производительность комбайна превысит плановую на тысячу тонн. Машинисты комбайнов тт. Губарев, Корнев, Терехов, Moor охотно поддерживают горняков и обещают сделать все, чтобы достичь намечаемого рубежа.

Чтобы наверняка дать «плюс 800» на комбайн, горняки серьезно пересматривают обстановку в лаве, вносят существенные предложения. Бригадир комплексной тов. Гартман, например, предлагает поса-

дочную лебедку «ЛМГ-500» перетаскивать другой лебедкой. Горный мастер тов. Фоминых предлагают под люками поставить катки бесконечной откатки вместо концевой, как есть сейчас. Поступили предложения от горняков, чтобы заменить по всей лаве решетки, посадочный кат-

нал. Коллектив 76-й лавы делает многое, чтобы в этом году повысить производительность своего труда.

В другой лаве нашего участка горняки предложили заменить комбайн «ЛГД» на узкозахватный. Несколько дней комбайнеры ходили в 102 лаву, учились работать на «К-52 М». Думается, что новый комбайн в лаве приживется, и горняки резко увеличат добычу угля.

И. ГРЕБЕНЮК,  
начальник участка № 4 шахты «Комсомолец».

Шахтам — устойчивый очистной фронт

## Чему учит опыт

Отставание подготовительных работ лихорадит шахту, порождает штурмовицу, перерасход средств и приносит много других неприятностей. Поэтому на недавно прошедшем заседании парткома, где с докладом выступил главный инженер шахты Ю. В. Сунгуров, шел серьезный разговор о проходке.

Коллектив шахты имени Ем. Ярославского в прошлом году впервые за несколько последних лет справился с государственным планом добычи угля, выдав сверх него более 30 000 тонн угля. Выполнено плановое задание по производительности труда. На шахте снизилась себестоимость угля, улучшились и другие показатели. Это стало возможным в результате улучшения работы коллектива и, главным образом, создания нужного очистного фронта.

В течение года на шахте было 12 действующих лав, имелось две резервные и одна из них полностью оборудованная лава. Это позволяло без задержек переходить из отрабо-

тавленной лавы в новую. За это время окончены значительные запасы угля, что позволяет так же уверенно работать в будущем.

На шахте выросли замечательные кадры проходчиков. Укрепленная проходческая бригада Карла Дубса стала маяком не только на шахте, но и на руднике. Работая на сквозном бригадном комплексе, она добилась больших успехов. За год бригада прошла десятую часть подземных выработок на шахте. При плане 2 592 погонных метра пройдено сверх плана 622 метра. Скорость проходки выработок у проходчиков бригады Дубса была в три раза выше, чем на шахте. Высоких показателей добились также бригады тт. Сельчука, Мокрушина, Крапивина и других.

Хорошо зарекомендовал себя коллектив 6-го участка. Его возглавляет молодой инженер Э. Л. Лангольф. Он вместе со своим помощником Ю. Павловым и механиком участка С. Пилко создали благоприятные условия для работы подготовительных бригад.

Работая в двух уклонах, они составили график перемещения механизмов из забоя без перетаскивания с уклона на уклон. Добились хорошей транспортировки угля, удачно комбинируя установку ленточных и скребковых конвейеров.

На подготовительных участках очень много работ по доставке в забой оборудования. И нередко эту работу заставляют выполнять проходчики. А на участке № 6 была создана крепкая подвижная группа тяжелажников и слесарей, которые монтировали механизмы, а доставкой крепи, решеток и скребковых цепей занимались другие люди. Все они были подчинены механику участка и наряд на выполнение работ получали раньше проходчиков.

Однако два подготовительных участка №№ 9 и 10, государственный план не выполнили. Бывшие начальники участков тт. Горлушин и Баев не обеспечили здесь нормальной работы проходчиков. Комплексно-молодежная бригада тов. Баженова на 9-м участке — слаженный и работоспособный коллектив. Но вместо проходки он длительное время распылялся старую выработку. И, наконец, в январе начал работать в 13-м квершлаге. Но, до сих пор нет норм вы-

работки в адрес отделов шахты, возглавляемых тт. Мезиным, Рычковым и Хвостовым. Проектный отдел не обеспечивает своевременную выдачу проектов на проходимые выработки. Это в значительной степени сдерживает развертывание подготовительных работ, заставляет начальников участков рисковать, закладывая новые выработки без проектов. Несколько грубых ошибок допустил и маркшейдерский отдел. Неправильное определение направления выработки влечет задержку работы, перекрепку выработки. Отдел организации труда и заработной платы допускает такое положение, когда бригада неделями работает, не зная норм выработки и расценок на выполняемую работу.

Был сделан упрек и механическому цеху шахты (начальник тов. Кузин). Здесь месячами не выполняют заказы подготовительных участков. Такое предвзятое отношение к проходчикам было осуждено.

В новом году не должно быть неразберих, с подготовкой очистного фронта и не должно быть штурмовицы в выполнении плана по добыче угля. А для этого необходимо одно: всем заботиться своевременно.

И. СЕМЕНОВ,  
редактор газеты «Советский горняк».



Коммунист, ударник коммунистического труда, Сергей Федорович Ордашов работает трактористом на Медвежинском лесоучастке. Комплексная бригада, членом которой он является, одна из лучших на участке. И все лесорубы говорят, что в этом немалая заслуга коммуниста С. Ф. Ордашова. Машина его всегда в хорошем состоянии. У него уже стало правилом ежедневно производить осмотр трактора, сразу же устранять малейшие неисправности. И трактор работает отлично. А это значит, что лесорубы могут быть спокойны — ведь сваленный лес всегда будет вывезен на нижний склад.

Сейчас С. Ф. Ордашов, как и все члены бригады, соревнуется за то, чтобы каждый месяц вывозить 900—1000 кубометров леса.

На снимке: С. Ф. Ордашов.  
Фото В. Языченко.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

В нашем городе открыта общественная приемная газет «Кузбасс» и «Ленинский шахтер».

Прием посетителей будет проходить в помещении редакции газеты «Ленинский шахтер».

Дни и время приема: вторник, четверг — с 4 до 7 часов вечера. Телефон 4—64.

# Они заслуживают внимания

...Салтымаково, Улуманда, Медвежка, Бунгарал. — Это лесоучастки Тайдонского леспромхоза. От их хорошей и слаженной работы зависит выполнение плана всем леспромхозом. В каждом из них созданы партийные организации и группы, здесь работают около сотни коммунистов, которых объединяет партком Тайдонского леспромхоза (секретарь Г. А. Симонов). И по тому, как поставлена идеологическая работа в этих парторганизациях и партгруппах, можно судить вообще о воспитательной работе среди лесорубов — людей, на службе у которых хотя и находится современная техника, но условия труда которых нельзя отнести к легким.

Круглый год людям приходится работать под открытым небом. Дожди, слякоть, отели, метели, снежные заносы — все это приходится лесорубам, как говорится, испытывать на своих плечах, с «боем» брать каждый кубометр древесины. Но никто из них не жалуется на трудности своей профессии. Они привыкли к ним. Людей беспокоило совершенно другое.

Они с тревогой и озабоченностью говорили, что на участках почти не ведется никакой воспитательной работы среди лесорубов. После напряженного трудового дня каждый из них предоставлен самому себе. Каждому ясно, что эти неприятные высказывания адресованы прежде всего партийному комитету леспромхоза и его секретарю Г. А. Симонову.

Действительно, партком воспитанием лесорубов, а также членов их семей пока занимается слабо, кампаниески, без всякой системы и продуманного плана, короче говоря, воспитательная работа пущена на самотек. Наглядный пример этого самотека лесоучасток Медвежка.

Прекрасный клуб, просторная и светлая школа, свой местный радиоузел, грамотные кадры педагогов — вот арсенал которым располагает партком леспромхоза. Но он на Медвежинском лесоучастке почти не используется. За прошлый год здесь прочитана всего лишь одна лекция. О беседах не может быть никакого разговора. Их никто никогда не проводил и не собирается

проводить. В клубе полнейшее затишье. Лишь по красным датам здесь выступает художественная самодеятельность, да два—три раза в неделю жители просмотрят чуть ли не десятилетней давности кинокартини. А в осенние дни сюда не ступает нога человека (за исключением работников клуба).

В будни лесорубам в клубе делать нечего. В нем ни один из жителей поселка не найдет для себя никакого развлечения: библиотека не работает (заведующий библиотекой киномеханик клуба боится, что книги растираются), одна партия шахмат не может удовлетворить всех любителей этой игры. И лесорубы по вечерам собираются в коридоре лесоучастка. Развалившись на стульях, столах, а то и прямо на полу, курят, сквернословят, рассказывают анекдоты... А партийную организацию это ничуть не беспокоит.

Может быть, в поселке все благополучно и уже отпала необходимость заниматься воспитательной работой с его людьми? Ничего подобного. Руководители леспромхоза не скрывают, заявляют,

что с поведением лесорубов в быту дела обстоят неблагополучно. Пьянство, семейные скандалы на Медвежке — нередкое явление.

Пять лет как по стране семимильными шагами шагает соревнование разведчиков будущего. Уже целые коллективы борются за почетное право называться коммунистическими. А вот в леспромхозе замечательные зерна современности не нашли благодатной почвы. Огонь соревнования разведчиков будущего не горит, а тлеет. Всего нескользким коллективам присвоено это почетное звание. И то ни один из них не брал на себя никаких обязательств, а следовательно — не боролся за их выполнение. Просто партком и рабочим взяли да и присвоили им звание. И поэтому не мудрено, что бригады коммунистического труда не считают себя таковыми, открыто говорят, что за это звание они не боролись и не знают, за что им его присвоили.

Условия труда лесорубов не из легких. И казалось бы, чтобы поддержать людей, дать им почувствовать свои

силы, надо поддерживать, широко пропагандировать каждый, пусть даже самый маленький, успех коллектива, рассказывать о нем в «Молнии», в стенной печати, вывесить транспарант. Но нигде ничего подобного на лесоучастке вы не увидите. Наглядная агитация везде очень бедная, она давно отстала от требований сегодняшнего дня. Общие лозунги, которые иногда встречаешь на лесоучастках, никого не мобилизуют, не вдохновляют на хорошую работу. Просто они служат украшением улиц поселка.

Много и других недостатков в воспитательной работе среди лесорубов. Партком леспромхоза о них хорошо знает. И удивительно то, что он не торопится устранять их, не торопится перестраивать свою работу, как это требуют решения июньского Пленума ЦК КПСС. А столько бы поторопиться. Лесорубы заслуживают большего внимания и заботы, чем проявляет о них партийный комитет.

В. ГОНЧАРОВ.

Тайдонский леспромхоз.

## БЕЗУЧАСТНЫХ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ

Построить коммунизм — это не только создать изобилие материальных благ, но и освободиться от плохих привычек, очистить сознание людей от вредных пережитков прошлого. Одним словом, на пороге коммунизма члены нового общества должны морально подготовить себя, прежде чем переступить этот порог.

Вот об этом как раз и зашла речь на рабочем собрании горняков шестого участка шахты имени С. М. Кирова. От замечаний и отдельных высказываний разговор перешел в широкое и всеобщее обсуждение задач по воспитательной работе в коллективе.

— Мы не должны, — говорят горнорабочий т. Букшин, — подразделяться на воспитателей и воспитанников. Идеологическая работа на участке будет в том случае боевой и действенной, если каждый рабочий внесет свою долю в воспитание других. Меня удивляет, почему мы членам бригад не поручаем чтение лекций. Ведь среди нас много товарищей, которым эта работа под силу. Пусть на участке каждый рабочий возьмет личные обязательства по соревнованию за коммунистический труд и кое-кто пусть в этих обязательствах укажет, с какими беседами и лекциями думает он выступить перед бригадой.

Горный мастер тов. Тебеньков говорил о роли горного мастера, как воспитателя. Никто другой из командиров производства не имеет такого тесного контакта с рабочими, не знает особенностей характера и подробностей личной жизни рабочего, как это знает горный мастер. А глубокое знание рабочего коллектива — это главное условие успешного проведения воспитательной работы.

Серьезный упрек горным

мастерам бросил горнорабочий т. Данилкин:

— Да, горный мастер должен воспитывать людей, заглядывать в самую душу рабочего. Но некоторые наши горные мастера хоть бы свои прямые обязанности выполняли и то хорошо. Я считаю, что на участке должен быть заведен такой порядок: на наряде, перед началом смены горный мастер должен рассказать рабочим результаты предыдущей смены, и не просто цифры сообщить, а глубоко проанализировать работу коллектива за вчерашний день. Это было бы своего рода предостережением рабочих от повторения ошибок, привлечением их внимания на «секрет» успеха, имеющий место в прошлой смене. Такие беседы с разбором причин успеха и неудач постепенно приучили бы каждого рабочего самостоятельно разбираться в сложившейся обстановке, видеть, где теряются тонны и куда уходят рубли.

Важным звеном идеологической работы должна стать крепкая связь горняков со школьниками. Об этом очень убедительно говорил горнорабочий т. Хвойницкий.

— Соревнование горняков со школьниками, — сказал он, — окажет большую помощь учителям и родителям в правильном воспитании подрастающего поколения. Такое соревнование надо непременно наладить. И нельзя ни на минуту забывать, что в делах с пионерами требуются выдержанность, честность и порядочность, чтобы на личном примере мы воспитывали детей.

Все эти ценные мысли и предложения обобщил и конкретизировал в своем выступлении председатель участкового комитета профсоюза Федор Егорович Харитонов. Он сказал,

что в развале соревнования со школьниками виновны партийное бюро участка и комитет профсоюза и что эту ошибку они исправят. Тов. Харитонов предложил присутствующим избрать на участке свой женсовет, который сыграет немалую роль в воспитательной работе, в организации и проведении вечеров отдыха, участковых собраний со вторыми членами семьи.

Закончился этот важный разговор тем, что горняки договорились — все предложенное на собрании проводить в жизнь под лозунгом: «Воспитательная работа — дело каждого!».

В. АЛЕКСАНДРОВ.



Недавно городской комитет партии провел семинар секретарей партийных организаций. Секретари побывали на многих шахтах, познакомились с наглядной агитацией, с пропагандой успехов новаторов и передовиков производства. В заключение семинара секретари парторганизаций обменялись мнениями, высказали свои предложения, как сделать наглядную агитацию более действенной.

На снимке: (вверху) секретарь партбюро шахты «Полысаевская-3» тов. Колесников рассказывает как на шахте оформляется наглядная агитация.

Все ценное и интересное надо применять у себя (снимок второй).

Фото В. Языченко.

## УГОЛЬ И ВЫСОКИЕ УРОВНИ

Восточная Сибирь богата окисленным каменным и бурым углем. Для топлива они почти не пригодны, но содержат до восьмидесяти процентов гуминовых кислот — продуктов бактериального разложения растительных остатков. Гуминовая кислота — основа перегноя, без которого, как известно, нет хороших урожаев.

Сотрудники Иркутского университета под руководством доктора технических наук, профессора Валентины Лариной получили из низкокачественных углей новый вид удобрений.

— Производство углекуминовых удобрений, — рассказала Ларина, — сводится к обработке угля

разбавленной аммиачной водой или едким натром. Обработанные таким образом угли содержат большое количество азота, до тридцати пяти процентов золы, а также молибден, марганец, кобальт, цинк и медь. После обработки продукт сушится и дробится. Угольное удобрение делает почву плодороднее, стимулирует рост и улучшает корневую систему растений.

Это показали испытания, проведенные на областной опытной станции, а также на полях совхозов «Оекский» и «Китайский».

На гектар пашни вносятся немного, одна-две тонны угольного удобрения один раз в три года во

время вспашки или культивации. Применяются и жидкые удобрения из угля. Они примечательны тем, что очень быстро дают эффект, но, к сожалению, также скоро и «высыхаются». Обработка посевов приходится повторять два-три раза в сезон.

В ряде хозяйств Иркутской области и Бурятской АССР углекуминовые удобрения уже применяются. Недостатка в окисленных углях здесь нет, запасы по всем месторождениям исчисляются миллионами тонн. Добыча в большинстве случаев — открытым способом.

В. ПОШАТАЕВ.  
(АПН)

## ШАХМАТЫ

Закончились полуфинальные игры командного первенства города по шахматам. За право выхода в финал боролись 22 команды предприятий и учреждений города, разделенные на 4 подгруппы.

Уверенную игру продемонстрировали семь команд, вошедших в финал: шахты «Полысаевская-2», горисполкома, треста «Кузбассуглегеология», электролампового завода, шахты имени 7 ноября, шахты имени Ем. Ярославского, «Трудовые резервы».

12 января в клубе треста «Кузбассуглегеология» состоялся первый тур финала. Результаты его следующие: шахта имени 7 ноября — шахта «Полысаевская-2» 2:3, электроламповый завод — шахта имени Ем. Ярославского — 2:3, «Кузбассуглегеология» — «Трудовые резервы» — 2,5:1,5 и одна отложенная партия, «Кузбассуглегеология» — горисполком с преимуществом команды «Кузбассуглегеология».

М. ЛАБУНЕЦ.

# Намечая новые задачи

Большими делами отмечен прошедший год и для всей нашей страны и для каждого предприятия. Взять хотя бы монтажный участок шахты «Полысаевская-2». На участке две бригады тяжелников-монтажников, бригада электрослесарей автоматизаторов, электрослесарей высоковольтников, бригада по ремонту и наладке комбайнов. Словом, силы большие.

В прошлом году участком смонтировано и сдано в эксплуатацию 16 механизированных и автоматизированных комбайновых лав. Причем, в одной из них была смонтирована и освоена новая машина — узкозахватный комплекс К-52М.

Бригады Г. И. Парфенова и М. Д. Попкова смонтировали два ленточных конвейера КРШ-220 и три КЛА-250. Бригада автоматизаторов, возглавляемая помощником главного механика Н. Б. Цветковым, сдала в эксплуатацию диспетчерский пульт шахты, перевела на автоматику два шурфовых вентилятора и многое другое.

Все, что сделано, даже трудно перечислить. Но на 1964 год мы намечаем новые задачи. И сделать придется многое. Только в первом квартале должно быть смонтировано 11 высокомеханизированных и автоматизированных лав. Перевод на полную диспетчерскую телесигнализацию нескольких участков шахты, введение в строй автоматической установки главного водоотлива, монтаж лавы с комплексом ОМГТ-4 — все это предстоит сделать нам, коллективу монтажного участка. Но как бы ни были огромны планы, мы справимся с ними. Не зря в прошлом году коллективу автоматизаторов присвоено высокое звание «Бригада коммунистического труда», а 23 человека носят почетное звание «Ударника коммунистического труда».

А когда кончается рабочая смена, то не все расходятся по домам. Многие едут в школу № 9 к ученикам 4-го «В» класса (мы над ними шефствуем, мы их частые гости). Другие — спешат в школу рабочей молодежи (в 1964 году в ней будет заниматься 20 человек только с нашего участка). Вот так мы и живем...

Ю. УЛЬЯНОВ

рабочий монтажного участка.

Письмо в редакцию

## НАМ ОБИДНО ЗА ЕМЕЛЬЯНОВУ

Обидно становится, когда забывают о самом главном — о человеке. Правда, такое бывает редко, но тем досаднее, что все-таки еще случается.

Работница столовой № 9 А. Ф. Емельянова неожиданно заболела. Ее положили в больницу. А дома остался сын, школьник. И что удивительно, никто из работников столовой даже не вспомнил о своем товарище по труду.

Л. ХОМЧЕНКО, М. БУРЕНКОВА,  
А. САЛУТИНА.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В газете «Ленинский шахтер» от 7 января была напечатана заметка «Вот север тучи нагоняет». Работники конторы «Углехимснаб» жаловались на плохое отопление помещения, в котором работают.

Парторг ЦММ тов. Фетисова ответила, что так было. Из-за подключения новых домов, из-за неисправности батарей помещение плохо отапливалось. Сейчас положение исправлено.

## НОВИНКИ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ ВОДООТТАЛКИВАЮЩИЙ РАЗНОЦВЕТНЫЙ БЕТОН

Современная архитектура отличается простотой и изяществом. Для легких сооружений нужны легкие материалы. Недавно на стойках появился ячеистый бетон. Он сразу стал популярным среди строителей. И неудивительно: один кубический метр ячеистого бетона весит шестьсот килограммов — втройне меньше чем монолитный. Стены толщиной всего в двадцать пять сантиметров благодаря своим воздушным ячейкам сохраняют тепло так же хорошо, как кирличная кладка толщиной в шестьдесят четыре сантиметра. Стоит стена из ячеистого бетона почти вдвое дешевле, чем из монолитного.

Новый строительный материал обладал, однако, свойством, которое доставляло немало хлопот строителям. Ячеистый бетон, как губка, впитывал воду. Чтобы уберечь от влаги

стеновые панели, их покрывали тонким слоем цементной краски. Это покрытие защищало панель, но недолго. Через каждые пять лет необходимо было его восстанавливать. Слой цементной краски часто нарушался и при первозке панелей с заводом.

Старший инженер лаборатории конструкций легких и ячеистых бетонов Научно-исследовательского института бетона и железобетона Татьяна Кошочкина разработала новый защитный слой. Раствор для него приготовляется на механическом смесителе из цемента, песка и небольшой добавки гидролизованной крови, образующей пену.

Заливают его на дно формы двухсантиметровым слоем, а через тридцать минут форму поверх раствора заполняют бетоном. Получается монолитная стеновая панель.

# С ЭТИМ МИРИТЬСЯ НЕЛЬЗЯ

Произведенная недавно проверка противопожарного состояния автобазы показала, что значит ель ная часть руководителей вопросами пожарной безопасности занимается крайне мало. В результате систематически нарушаются противопожарный режим в цехах и на площадках стоянки автомашин.

В ремонтных боксах автоколонны № 2 Ленинской автобазы авторестра № 1 машины устанавливаются без учета пожарной опасности, горюче-смазочные материалы разливаются где попало, электрогазосварочные работы проводятся без соблюдения элементарных правил пожарной безопасности, люди курят на рабочих местах.

Особенно плохо заботятся о соблюдении мер пожарной безопасности в автоколонне № 1 (начальник

т. Рябов) этой же автобазы. 21 декабря 1963 года шофер Юканкин, промывая двигатель бензином, хотя этого нельзя делать, забыл отключить клеммы от аккумуляторов, в результате произошло искрение, возник пожар. Первоначально пламя охватило двигатель, а затем огонь быстро перешел на борта кузова. При тушении пожара шофер Юканкин получил сильные ожоги.

Можно ли терпеть дальше беспорядок, царящий в цехах и на территории автобазы № 1? Территория захламлена, всюду разбросано оборудование.

К сожалению, автобаза № 1 в нашем городе пока не исключение. Бескультурье и неряшлисть бытуют еще на многих предприятиях. Нет элементарного порядка на рабочих местах и в ав-

токолонне № 1 Кольчугинской автобазы, в мастерских и гараже Грамотеинского угольного разреза и спецконтакторы треста «Ленинуголь». Только ответственным отношением к вопросам пожарной безопасности можно объяснить тот факт, что за 1963 год на Грамотеинском угольном разрезе, произошло четыре пожара на тракторах, они причинили значительный ущерб для предприятия.

Не требуется больших денежных средств или труда, чтобы в помещениях стоянки машин навести порядок и обеспечить их в достаточном количестве первичными средствами пожаротушения. Однако в автобазе № 1 Кольчугинской автобазы автомашины в боксах устанавливаются в один ряд по три и более, освещительная электропро-

водка в подсобных цехах выполнена с нарушением правил электротехнических установок, первичные средства пожаротушения содержатся в плохом состоянии. В цехах на видных местах красуются акварельные надписи «Не курить», но стоит пройти по цехам и можно встретить работников любого ранга с папиросой в зубах.

Образцовая чистота и порядок — важнейшее средство укрепления трудовой дисциплины.

Для поддержания чистоты и культуры на предприятиях и в учреждениях, а также для обеспечения противопожарной безопасности необходимо мобилизовать всю общественность, всех транспортных работников.

И. ГРИЩЕНКО,  
инструктор отдельного отряда охраны № 3.

БЕСЕДЫ С ЧИТАТЕЛЕМ  
НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ  
ТЕМЫ

## ПАНАМА ПОДНИМАЕТ ЗНАМЯ БОРЬБЫ ЗА СВОБОДУ

Страшная весть потрясла весь мир: Колумбия, США вынудили колумбийское правительство подписать договор о постройке канала. Однако сенат Колумбии отверг эту сделку, как неравноправную и грабительскую. Тогда правительство США организовало в Колумбии с помощью своих наемников «восстание», в результате которого от Колумбии была отторгнута часть территории площадью в 74 тысячи квадратных километров. Эта территория была провозглашена в 1903 году «независимой» Панамской Республикой. Тут же США заставили правительство вновь созданной республики подписать договор о передаче Соединенным Штатам полосы земли шириной в 16 километров, через которую и был прорыт Панамский канал. Зона Панамского канала стала в полном смысле слова колониальной территорией США. Она управляется губернатором, назначенным президентом США. Здесь действуют не панамские, а американские законы. Американские оккупанты обращаются с коренными жителями зоны, как с людьми второго сорта. США наживают на эксплуатации канала огромные баршины, а правительству Панамы выделяют ничтожную долю.

Положение в Панаме стало крайне напряженным. Что же произошло?

В начале этого века правительство США задумало прорыть канал через самую узкую часть Панамского перешейка, связывающего Северную и Южную Америку и соединить таким образом Атлантический океан с Тихим. Эта часть

речейка принадлежала тогда Колумбии. США вынудили колумбийское правительство подписать договор о постройке канала. Однако сенат Колумбии отверг эту сделку, как неравноправную и грабительскую. Тогда правительство США организовало в Колумбии с помощью своих наемников «восстание», в результате которого от Колумбии была отторгнута часть территории площадью в 74 тысячи квадратных километров. Эта территория была провозглашена в 1903 году «независимой» Панамской Республикой. Тут же США заставили правительство вновь созданной республики подписать договор о передаче Соединенным Штатам полосы земли шириной в 16 километров, через которую и был прорыт Панамский канал. Зона Панамского канала стала в полном смысле слова колониальной территорией США. Она управляется губернатором, назначенным президентом США. Здесь действуют не панамские, а американские законы. Американские оккупанты обращаются с коренными жителями зоны, как с людьми второго сорта. США наживают на эксплуатации канала огромные баршины, а правительству Панамы выделяют ничтожную долю.

Но дело не только в призывах. Американские империалисты буквально зубами цепляются за зону Панамского канала еще и потому, что она стала их военным опорным пунктом, откуда они угрожают всем народам Центральной и Южной Америки.

Панамские патриоты понимают, что пока зона Панамского канала находится в руках чужеземных поработителей, Панама не будет подлинно независимым государством. Десятки лет ведет панамский народ борьбу за прекращение американской оккупации. В 1960 году он добился от США обязательства, вывешивавшего в зоне Панамского канала наряду с американским и панамским флагом. Но даже эта ничтожная уступка, за которую Панама заплатила кровью многих своих верных сынов, показалась колонизаторам чрезмерной. Они нарушили соглашение, что и вызвало бурные протесты панамцев и послужило непосредственным поводом к кровавым событиям последних дней. Вечером 9 января, возмущенные велоромством США, панамцы разрушили стальную решетку, отделяющую зону канала от столицы Панамы, и устроили в зоне демонстрацию протеста. Американские оккупанты ответили огнем из орудий, винто-

вок и пулеметов. 20 панамцев были убиты, около 300 ранены. Преступление американских колонизаторов вызвало буквально шквал протестов в самой Панаме и во всех странах Латинской Америки. Народные организации этих стран выразили свою солидарность с действиями правительства Панамы, которое разорвало дипломатические отношения с США и объявило, что оно расторгает договор с США об управлении Панамским каналом. Пока этот договор не будет пересмотрен, заявило панамское правительство, Панама не восстановит дипломатических отношений с США.

Спустя сутки, государственный секретарь Д. Расс, который спросили, готовы ли США уйти из зоны Панамского канала, высокомерно заявил: «Ответ гласит: «Нет». И как раз в это время американские солдаты в нескольких местах открыли огонь по панамцам.

Всего за несколько дней до нынешних событий в Панаме глава правительства СССР Н. С. Хрущев в послании правительству стран мира указывал, как на большую опасность, которой чревато для дела мира и свободы народов, наличие иностранных военных баз на чужих территориях, и говорил о необходимости их ликвидации.

Впрочем, видно, сами правительства США чувствуют шаткость своей позиции. Поэтому в ход пускают еще одно «оправдание»: в Панаме, видите ли, действуют «агенты Кастро», они же подбивают панамцев к борьбе за возвращение Панаме зоны Панамского канала. Но это старый и давно всем надевший прием колонизаторов, которые стремятся изобразить национально-освободительное движение в Латинской Америке, как результат «происков Москвы или Кубы».

События в Панаме обнажили перед всем миром подлинно разбойничий характер американских империалистов. Теперь им будет еще труднее, чем прежде, выдавать себя за друзей латиноамериканских народов. Все народы сочувствуют Панаме, ее справедливой борьбе. Советский Союз разделяет эти чувства и считает, что Совет Безопасности ООН должен принять меры к прекращению агрессии против Панамы.

Я. МАЗОР.  
(ТАСС).

Новые панели уже прошли промышленные испытания на Ступинском заводе ячеистых бетонов.

(АПН)

# Классный руководитель

ОЧЕРК

Она работает в 38-й школе. До этого я слышал от сотрудников горно, преподавателей школы, что Вера Ивановна Колосова хороший классный руководитель: имеет большой опыт в педагогическом воспитании, горячо любит ребят.

Именно такое впечатление при встрече и произвела на меня Вера Ивановна. Во всем облике этого человека-педагога очень ярко выражена доброта к маленькому человеку, которому со временем суждено стать горняком или токарем, трактористом или космонавтом.

Так оно и будет: драгоценные зерна дают прекрасные всходы, а затем и плоды. Семнадцатый год Вера Ивановна сеет эти зерна на ниве народного просвещения — отдает детям знания, душу и даже... здоровье.

Когда заводишь разговор с этой учительницей о классном руководстве, то слышишь довольно скромную оценку своей работы: кое-что удалось сделать.. Но за этим «кое-что» стоит большой, нелегкий, но благодарный труд, труд педагога.

Возьмем небольшой отрезок

времени, ну скажем, как начинала работу Вера Ивановна в 38-й школе полтора года назад. Трудный в то время принял она класс — пятый «Б»: ни дисциплины, ни успеваемости. Ребята собирались из разных школ. Большинство из них были такими, которых принято называть «тяжелыми». Вот эту нелегкую ношу и понесла учительница литературы на своих плечах и... выдержала.

Пожалуй, в эти дни Вера Ивановна больше всего советовалась по работе с Макаренко. И начала именно с создания ученического коллектива в классе. Учительница шла к этой цели своей тропинкой:думала, пробовала, искала. Надо было суметь заглянуть в душу ребенка. А это даже и опытному учителю не сразуается.

Создание ученического коллектива началось с искреннего доверия. Однажды Вера Ивановна встретилась с ребятами в классе и сказала: «Будем сажать цветы, красивые, нежные. Будем ухаживать за ними всем коллективом». Шалунишки восприняли эти слова по-разному: у одних в глазах блеснул огонек сомнения, у других — любопытства, дескать, даже за

цветами доверяют нам ухаживать. Большинство же мальчиков и девочек очень обрадовало это поручение. Прошло несколько дней, и на окнах класса появились цветы. Позже они зацвели. В этой живой и трогательной картине есть что-то символичное. Ведь вместе с цветами начали цветти и маленькие, хрупкие, но очень чуткие ко всему прекрасному душевые души.

Теперь уже девочек и мальчиков больше всего тянуло к хорошему. Детская инициатива, как бы проснулась и уже в первой четверти вышла за пределы класса. Вскоре вместе с Верой Ивановной ребята совершили экскурсию на электроламповый завод. Воспитанники класса захотели увидеть собственными глазами, как трутся взрослые. Ребята встретились с Прокопием Ивановичем Чалых — начальником цеха этого завода. Он-то им и рассказал о производственных коллективах предпринятия, бригадах коммунистического труда, познакомил с машинами и станками.

Конечно, ребята всего сразу не могли осмыслить, но каждый школьник почувствовал, что взрослым в работе помогает дружба, постоянная взаимная выручка, что не доступно одному — под силу коллектиvu. Вспомнила об экскурсии на завод, Вера Ивановна, с убеждением педагога заметила: «Встреча с рабочими наложила благородный отпечаток на детей, они как-то даже повзросели»...

Это были первые шаги.

Шли дни, и классный руководитель думал уже о другом: как наладить хорошую связь школы с семьей? В этом важном деле помогли простые и задушевные беседы с родителями, чьи дети сидят за партами. Мамы и папы зачастали в класс на уроки к ребятам. Школьники невольно почувствовали ответственность не только перед учителями, но и перед родителями. Это заставило их более прилежно относиться к учебе. И что же? «Тяжелые» ребята просто хороши на глазах. Даже Витя М. — гроза девочек перестал смотреть свысока на своих соклассниц. А когда Вера Ивановна предложила ребятам создать коллектив художественной самодеятельности, Витя стал первым его участником — певцом.

Однажды Вера Ивановна

интересная режиссерская находка, хорошо реализованная оператором Ю. Зубковым, — «материализация» мыслей и рассуждений Лекарева. Вот следователь в который уже раз бродит по улицам и все пытается представить себе: как же все было на самом деле? Он уже настолько хорошо изучил Дуленко, так много узнал о Тане, что может нарисовать всю картину. На дворе мороз, звучно поскрипывает снежок под ботинками, и он экране рядом с Лекаревым, как в дымке, возникают фигуры Тани в легком летнем платье и идущего рядом с ней Бориса. Они доходят до трамвайной остановки, долго не расстаются, потом Таня уезжает, а Борыка, счастливый, влюбленный, возвращается домой, уже под утро и о смерти Тани узнает только на другой день. Да! Все было именно так.

И это Лекарев доказывает и себе и Борису, который, испугавшись возможных подозрений, сначала запутал следствие сбивчивыми показаниями, а потом признанием своей вины помог скрыться настоящему преступнику. Но убийце не уйти от возмездия. Прижатый к стенке железной логикой Лекарева, он сознается во всем, а Борис, которому Лекарев преподал незабываемый урок гражданского мужества, — на свободе. Но — мы верим — он уже никогда не будет таким легкомысленным и малодушным. Жизнь научила его многому.

В титрах фильма наравне с Лекаревым главным действующим лицом назван Дуленко. К сожалению, в трактовке молодого артиста О. Даля, Борис мертв, чрезмерно истеричен, незначителен.

И еще один упрек в адрес авторов фильма: нечетко разработан сюжет, особенно в истории разоблачения преступника.

Но все это не так уж существенно, главное в том, что на экраны вышло новое интересное произведение о наших днях.

пригласила в школу с шахты имени Ем. Ярославского Анатолия Александровича Захарова — инженера автоматизации. Встреча ребят с горняком была теплой и интересной. Анатолий Александрович рассказал всему классу, о сложной технике, которой управляют рабочие шахты. «Чтобы научиться управлять этой техникой», — сказал тов. Захаров, — надо, ребята, много учиться. — Ведь кто из вас не мечтает стать горняком! С тех пор и родилась у ребят дружба с шахтерами: горняки заходят в школу, ребята устраивают экскурсии на шахту.

Прошел год, 5-й «Б» стал шестым. Здоровой, полноценной жизнью живут сейчас мальчики и девочки этого класса. Вера Ивановна каждый день встречается с ребятами. Она интересуется, что нового у юннатов, как пополняется классная картина галерея, что надо сделать еще, чтобы обязательства в соревновании с бригадой рабочих коммунистического труда были выполнены.

Вера Ивановна находит время побеседовать в своем классе с членами клуба юных путешественников, у которых сложилась замечательная традиция — совершать путешествия по разным странам: Индии, Болгарии, Советскому Союзу, не выходя из школы. Когда-то в классе было всего девять энтузиастов, пустившихся в дальний путь во главе с Надей Кузнецовой — начальником клуба, теперь в «путешествии» по земному шару участвует весь класс. И этому надо только радоваться. В классе хорошо работает ученическое бюро добрых услуг, где сильный помогает в учебе слабому. Прекрасно развито тимуровское движение. Тимуровцы помогают престарелым, берут шефство над детскими яслими.

Обо всех формах педагогического воспитания, найденных классным руководителем, в одном очерке не расскажешь: их, таких форм, очень много, они широко используются в классе и помогают ребятам в учебе, дисциплинируют коллектив, воспитывают чувство дружбы и коллективизма — один за всех, все за одного.

Ведь если когда-то в классе некоторые ребята имели отрицательные оценки за четверть, то сейчас успевают все. Не зря 6-му «Б» классу присвоили звание спутника семилетки. Своими успехами ребята обязаны классному руководителю — Вере Ивановне Колосовой.

А. ПОЧУЕВ.

## На экранах телевизоров

ПЯТНИЦА

17 ЯНВАРЯ

11-00 Киножурнал.  
11-10 «Дело № 306». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:  
18-30 Телевизионные новости.

18-45 Киножурнал.  
18-55 «Двадцать девятый уикенд». Кинорепортаж.

19-05 «Дело № 306». Художественный фильм.

20-20 Телевизионный муз. изобразительного искусства.

21-05 «До 16-ти». Документальный фильм.

21-25 Школа передового опыта.

21-50 «Карабановы». Киноочерк.

## ОТДЕЛ НАХОДОК

Найдена сберегательная книжка на имя Платоновой Нины Дмитриевны. Книжку можно получить по адресу: 10-й участок, ул. Витебская, № 6—20, у Макухиной Л. А.

# СПОРТ ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

9 января в г. Междуреченске закончились соревнования по вольной борьбе в зачет первой школьной спартакиады «Снежинка». От нашего города выступала команда из семи человек.

Большого успеха в этих соревнованиях добились А. Понамарев и Н. Бурлаков. Так, А. Понамарев провел четыре встречи и одержал четыре победы, в итоге занял первое место. Н. Бурлаков выиграл три встречи, одну проиграл по очкам и занял второе место. Остальные ребята выступили также хорошо. Команда нашего города заняла третье место. Это большой успех школьников, если учесть, что они занимаются борьбой с сентября прошлого года.

В. СОСНОВ.

## ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Встреча команд завода «Красный Октябрь» и «Мотор» была не безынтересной. Счет открыла команда заводчан, но спортсмены-шоферы сумели активизироваться, и первая половина игры закончилась со счетом 2:1 в пользу «Мотора».

Вторая половина началась бурными атаками заводчан. В первые же 5 минут вратарю Коркину Н. пришлось достать из сетки 2 мяча. Счет 3:2 в пользу команды завода «Красный Октябрь». Ответные атаки «Мотора» не приносят успеха, а заводчане увеличивают счет до 4-х мячей.

Атаки «Мотора», наконец,венчаются успехом: забито еще 3 мяча. Не сдаются и заводские хоккеисты. Они увеличивают счет и, наконец, одерживают победу со счетом 4:5.

После трех встреч заводская команда имеет 5 очков из 6 возможных.

С. БУРЛОВ.

## Извещение

19 января, в 12 часов дня в Большом зале ЦДК будет прочитана лекция «О международном положении». Лекцию читает тов. Севрюков М. П. (г. Москва).

Идеологический отдел ГК КПСС.

Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

### «ПОБЕДА»

Новый художественный фильм  
**ШАЙКА БРИТОГОЛОВЫХ**  
(Дети до 16 лет не допускаются)  
Сеансы: 10-30, 12-20, 4-30, 6-10, 8-00, 10-00.

На уединенных сеансах:  
**«Березники — город химиков».**

**«Вблизи России».**

**НЕОБЫКНОВЕННОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ МИШКИ СТРЕКАЧЕВА**

Сеансы: 9-00, 2-30.

**Малый зал**

**ЖИЗНЬ ПРОШЛА МИМО**

Сеансы: 3, 5, 7.

**«СИБИРЬ»**

**ТРОЕ СУТОК ПОСЛЕ БЕССМЕРТИЯ**

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

**«РАССВЕТ»**

**РАЗБИТЫЕ МЕЧТЫ**

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 5, 7, 9.

**СЫН ПОЛКА**

Сеанс в 3 часа.

**«РОДИНА»**

Новый художественный фильм

**ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ СОМНЕВАЕТСЯ**

Сеансы: 10-45, 12-45, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

**ЛИЧНО ИЗВЕСТЕН**

Сеансы: 9-00, 2-30.

**«РЕКОРД»**

Индийский художественный фильм

**ЧЕТЫРЕ ДОРОГИ**

(2-я серия)

Сеансы: 2-50, 4-30, 6-20, 8-00.

Конторе благоустройства города

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ:

ПРОРАБ.